

莱州市第三实验小学

2021-2022 学年艺术教育发展年度报告

一、基本情况

我校目前有 894 名学生，专职艺术教师 4 人，兼职艺术教师 2 人，开设 20 个教学班，舞蹈教室 1 个，音乐教室 2 个，美术教室 1 个。

二、主要举措和成效

（一）学校重视艺术教育经费的投入，不断改善艺术教育条件，学校不断加大投入，确保艺术教育发展的基本需要。

（二）加强师资队伍建设

学校现有美术教师 3 名、音乐教师 3 名，为了保证艺术教育质量，学校选派王慧、王晓敏到烟台参加培训。

（三）各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。音乐课、美术课每周每班 2 课时。

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了课堂管理制度、教育教学计划、艺术月活动方案等，确保艺术教育工作正常有序进行。学校制订有关艺术教育工作的奖励办法，按照学校的年度考核方案，对取得成绩的老师进行奖励并予以公示。

3. 课外艺术活动

学校根据自身条件，每年举办 2 次综合性的校园艺术节

活动：艺术月活动和校园合唱节，学校设置了合唱、舞蹈、版画等多种形式的兴趣小组，声乐小组 40 人，舞蹈小组 20 人，版画 20 人，每个兴趣小组配备指导教师 1—2 名。

4. 校园文化艺术环境

我校自 2010 年以来，充分开发和利用了艺术活动软硬件资源，营造艺术化的校园环境。

(1) 积极营造艺术化校园环境。近年来我校借助双高双普的契机，创设了充满文化艺术韵味的校园，努力创设优美育人环境。

(2) 努力构建了人文化的艺术课堂教学。多年来，我校着力构建了人文化的艺术课堂特色教学模式。美术课堂教学中，以“周围世界”为源泉，以“活动教学”为主线，以“情感体验”为纽带，以“美”为境界，通过情智互动（情感交流和智力发展）、人际互动（师生互动、生生互动），在动中学、玩中思、乐中画，在动态的、开放的活动和情境中感受美、理解美、体验美、参与美、创造美、拓展美。音乐课堂教学中，按“晓理—动情—持恒—创新”的思路让学生自主参与，以形象、直观、灵活、多样的方法做到了“基于教材而不局限于教材”。

(3) 积极开展了丰富多彩的学校艺术活动。学校结合教育局“两节一会”，积极创造条件，在“六一”、“国庆”、“元旦”等节假日前后认真开展“校园艺术节”活动，学生在活动中得到锻炼，受到教育。

艺术教育是学校教育的重要组成部分，回顾过去的一学年，经过学校师生共同的努力，艺术教育有了新的起色。我校围绕着丰富学生的课余生活，从教师到学生，从社会到家长，对艺术教育有了新的认识，学校基本形成了艺术特色教育的氛围。学生艺术水平、观赏能力在原来的基础上有了新的提高。

(四) 学校艺术教育自评制度

本学年我校师生参加艺术月比赛，美术版画作品被推选至烟台参赛，音乐作品分获莱州市一二等奖，受上级领导好评。对参加校内外文化艺术节、各级各类文艺竞赛中获奖的学生、教师和团体，都按照学校相关的制度进行评比和奖励。

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
莱州市第三实验小学	30%	50%	20%	0%